
ATA DA REUNIÃO GERAL DO CAMPUS PINHEIRAL
Presidente:  Lívia Puello de Barros Gil Data: 09/07/2025             Nº: 03/2025
Às quatorze horas e trinta e cinco minutos do dia nove de julho de dois mil e vinte cinco, no Auditório do  
Campus  Pinheiral,  realizou-se  a  terceira  Reunião  Geral  convocada  pela  Direção-Geral  do  Campus,  em  que 
estiveram presentes a Diretora-Geral, professora Lívia Puello de Barros Gil, e os servidores assinantes das listas  
de presença arquivadas na Direção Geral. Lívia deu boas-vindas, agradeceu a presença de todas e todos e abriu  
a reunião com o primeiro ponto de pauta. 1) INFORMES GERAIS: Lívia iniciou divulgando a posse do Conselho 
de Alunos Representantes de Turma – CART e docentes representantes de turmas no ano letivo de 2025 no dia  
15/05 e avisa que, a partir dessa data, os estudantes representantes de turmas têm participado de reuniões 
mensais com a Direção Geral e Direção de Ensino. Informa também que equipe diretiva recebeu, no dia 3 de  
junho, o prefeito de Piraí, Luiz Fernando de Souza (Pezão), o vereador e secretário de Turismo, Renan Cruz, o  
secretário  de  Ciência,  Tecnologia  e  Inovação,  Franklin  Dias  Coelho,  e  o  ex-diretor  do  campus,  Fernando 
Gonçalves Cruz Júnior para tratar de assuntos sobre transporte público, a possibilidade de transporte exclusivo  
e direto para os discentes que residem no município de Piraí, as análises de solos para agricultores rurais de 
Piraí através do Acordo de Cooperação Técnica e a solicitação de recursos por meio de emenda parlamentar 
para os projetos dos Laboratórios de Agroindústria, para que possamos aumentar a receita própria do Campus.  
Destaca a realização do evento “Semana de Meio Ambiente, Alimento Orgânico e Agroecológico”, no período de 
03 a 05 de junho e agradece a todos os envolvidos. Lívia fala que no dia 17/06 a TV Rio Sul esteve no Campus  
para fazer filmagens dos laboratórios e entrevistar alguns estudantes para o “Programão de Sábado”, que foi 
exibido em homenagem ao aniversário de Pinheiral no dia 20/06 e essa divulgação foi de grande importância  
para o Campus. Comunica que alguns estudantes participaram da Bienal do Livro – Rio 2025. Explica que essa  
viagem foi um pedido dos estudantes a Direção Geral que fez uma solicitação de orçamento a Reitoria. Como a  
descentralização de recursos pela Reitoria ocorreu muito próximo da data da viagem, o critério de seleção de 
estudantes para a distrubuição das vagas foi por sorteio. Informa que foi enviado um e-mail aos servidores  
sobre interesse em capacitação e que os servidores interessados devem procurar sua direção imediata até o dia  
16/07. Nathália pergunta até quando a Direção Geral dará retorno quanto as manifestações. Lívia responde que 
na volta do recesso, a partir do dia 04/08.  Patrícia  pergunta qual  o tempo deve durar a capacitação.  Lívia  
responde  que  até  dezembro  de  2025.  Reforça  o  e-mail  enviado  sobre  o  programa  de  estágio  para  dois 
estudantes do Curso Tecnólogo em Gestão das Águas do Lycée Biotech Douai, no período de 20 de outubro a 07  
de  dezembro de  2025.  Quem tiver  interesse  em  colaborar  de  alguma forma para  integrar  a  comissão  de 
planejamento, organização e execução do programa de estágio desses estudantes deve responder o e-mail.  
Lívia fala que a Coordenação de Turnos – CoTur pediu a compreensão dos professores para que eles possam 
entrar nas salas de aulas para dar avisos, pois com a proibição do uso do celular, eles precisam dar esses avisos  
com mais  frequência.  Comunica  que no dia  02/07 teve uma reunião com a  Prefeitura  Municipal  de  Volta 
Redonda – PMVR para solicitar a divulgação dos cursos nos painéis digitais da PMVR e melhorias nas linhas de  
transporte público utilizadas pelos nossos estudantes. O Prefeito autorizou a divulgação dos cursos, mas não se 
disponibilizou em atender as demandas do transporte público, pois disse a PMVR subsidia o valor das passagens 
de ônibus para os estudantes dentro do município. Destaca a realização do evento “Semana da Biologia” que 
aconteceu de 30/06 a 07/07 com palestras, oficinas e outras atividades. Agradece a Coordenação do Curso e 
Centro Acadêmico do Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas pela organização do evento e a todos os 
envolvidos. Informa que paralelo a esse evento também aconteceu o VI Seminário de Pesquisa e Extensão IFRJ – 
Pinheiral e V Seminário de Pesquisa e Extensão do Sul Fluminense – SPEEX 2025, nos dias 01, 02 e 03/07 com 
palestras, minicursos, lançamento e exposição de livros e apresentação de trabalhos. Mostra que a divulgação 
do processo seletivo do 2º semestre de 2025 dos cursos de graduação foi também notícia no jornal Diário do  
Vale.  Comunica  que os  editais  de  monitoria  estão abertos  até  amanhã,  10/07 e  que,  provavelmente,  será  
possível contemplar um monitor de 10h para cada disciplina e um monitor de 10h para cada setor, com exceção  
dos monitores para a Recepção do Campus e para o Auditório (som), pois necessitam de mais de um para  
atender a demanda. Informa que no dia 14/07 às 16h no auditório do Campus, alguns  membros do GT do 
Conselho Superior – CONSUP estarão no Campus para a formação do GT Local para a Revisão do Estatuto e 
Regimento Geral do IFRJ. Para tanto, é fundamental a presença dos três segmentos na reunião. Lívia aproveita 
para  convidar  todos  os  servidores  a  participar  amanhã  do  almoço  temático  “Sabores  e  Saberes  da  
Sustentabilidade: cultura italiana”, um projeto desenvolvido pela professora Alcilúcia em parceria com a equipe 



do Restaurante do Campus. Convida também para o 11º Encontro de Ex-alunos no dia 19/07 das 9h às 19h.  
Próximo ponto de pauta. 2) SITUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DO CAMPUS: Sandro fala que a situação orçamentária 
do Campus não é diferente da última apresentada na reunião geral. Que não temos informações oficiais da 
Reitoria quanto a liberação do orçamento. Até o momento, tem sido liberado 1/12 avos por mês, esse valor não 
paga nem a metade dos gastos de contratos. Leyza reforça a fala do Sandro, diz que como representante do  
Campus no CONSUP, a situação orçamentária é uma pauta constante e a Reitoria não tem transparência nas 
informações. Não foi apresentada a Matriz CONIF. Prof. Anderson sugere um debate com os alunos sobre o  
assunto e até uma possível paralisação movida pelos servidores e estudantes, sem passar pela gestão. Lívia  
responde a Leyza que também solicita a Reitoria a apresentação da Matriz CONIF, mas não obteve retorno. 
Responde ao Anderson que tem receio do envolvimento de estudantes, pois são adolescentes e a situação pode 
tomar uma proporção ainda maior. Michelangelo sugere um comunicado oficial a Reitoria, convidando para 
uma reunião no Campus com pauta única sobre situação orçamentária, após o recesso. Guilherme reforça a  
importância de ter um painel para apresentar ao Reitor e tentar amenizar os prejuízos ao Campus. Anderson  
sugere uma representação de cada segmento junto com a equipe diretiva para a construção de um comunicado  
que deve ser apresentado a toda comunidade acadêmica. Todos concordam e o Prof. Anderson manifesta o  
interesse em participar como representação docente e o Guilherme como representação técnico-administrativa. 
Próximo ponto  de  pauta.  3) AUTORIZAÇÃO  RESTAURANTE  ESTUDANTIL:  Lívia  apresenta  o  quantitativo de 
autorizações para a utilização do Restaurante Estudantil e o aumento significativo de refeições. Lívia explica que 
a autorização é para os estudantes que estão envolvidos em projetos, monitorias voluntárias, estágios e outras 
atividades e, portanto, precisam permanecer no Campus o dia todo, mas recebemos mais pedidos do que o  
esperado. Lívia fala que esse aumento significativo de refeições no restaurante não foi planejado e o Campus  
não tem orçamento para toda essa despesa. Explica que foi feito um levantamento nas autorizações do mês de  
julho e dentre as 148 autorizações solicitadas, 37 estudantes já estão recebendo o auxílio alimentação e, por 
isso, não poderão ser mais contemplados, a partir do mês de agosto. Os 22 estudantes que preenchem os  
requisitos para o recebimento ao auxílio, mas não foram contemplados por falta de orçamento, continuarão 
com o benefício. No entanto, ainda temos 89 autorizações que deverão ser revistas, pois o Campus não tem  
condições de manter todas. Marcela sugere uma redução do valor pago pela refeição. Sandro explica que os 
estudantes dos cursos de graduação já pagam um valor reduzido pelo ticket, pois o Campus subsidia o restante 
do valor e reforça que o Campus não dispõe de orçamento para arcar com esse custo. Próximo ponto de pauta.  
4) DIAGNÓSTICO SOCIOAMBIENTAL: Nathália apresenta a comissão do Diagnóstico Socioambiental do Campus 
Pinheiral e mostra o trabalho realizado pela equipe. Fala que o trabalho será publicado em quatro cadernos e 
que o primeiro já está disponível para os servidores. Explica que o primeiro caderno trata dos grandes temas 
sobre  território  e  ambiente  natural  do  Campus  Pinheiral,  como o  mapeamento  do  Campus  com  sua 
caracterização ambiental, áreas de conflitos, riscos e  regularização. Anderson parabeniza pelo trabalho e diz 
que a Coordenação do Curso Técnico em Meio Ambiente está à disposição para contribuir  e que levará o  
assunto para a reunião do Colegiado de Curso. Nathália agradece e diz que a comissão está à disposição para  
parcerias e contribuições. Próximo ponto de pauta. 5) XXVII EXPOCANP / IX SEMATEC: Vanessa Jacob fala que 
a XXVII EXPOCANP / IX SEMATEC será de 29/09 a 04/10 e convida os servidores para participarem da comissão  
organizadora, que já está trabalhando. Reitera que as propostas de atividades podem ser feitas até o dia 15/07  
e reforça a contribuição da comunidade, uma vez que a falta de recurso dificulta a participação de palestrantes  
de outras cidades. Cristiana sugere convidar os estudantes dos cursos de Graduação e de Pós-Graduação como  
palestrantes. Vanessa fala que todos são bem-vindos. Próximo ponto de pauta. 6) REGULAMENTO DE GRUPOS 
DE ESTUDOS: Vanessa Jacob apresenta o Regulamento do Grupo de Estudos que foi aprovado pelo Colegiado de 
Campus no dia 18/06. Destaca a importância do documento que organiza e formaliza os grupos de estudos.  
Conclui que é de interesse de muitos estudantes, principalmente, dos cursos de graduação. Próximo ponto de  
pauta. 7) VISITAS TÉCNICAS: Lívia explica que as visitas técnicas que já foram solicitadas para as cidades vizinhas  
estão deferidas e as outras visitas estão suspensas. Avisa que estamos com pouco combustível. Por esse motivo, 
estamos atendendo somente os deslocamentos solicitados através de convovação. Nada mais havendo a tratar, 
A Diretora-Geral encerrou a reunião e eu, Geovana G.I.L. Baptista, lavrei esta ata que vai assinada por mim e 
pela Diretora Geral.
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